
 
 

     ความพึงพอใจการให้บริการ ได้มีการแจกแบบส ารวจความพึงพอใจให้กับกลุ่มเป้าหมายทั้งหมด       
จ านวน 50 ชุด และได้แบบส ารวจกลับคืนมา จ านวน 34 ชุด โดยผลสรุปการส ารวจได้แยกตามเครื่องมือที่ใช้ในการส ารวจ 
ดังนี้ 
  ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปผู้ขอรับบริการ 
    1. เพศ 
    2. อายุ 
    3. อาชีพ 
  ตอนที่  2 เรื่องท่ีขอรับบริการ 

1. การขอข้อมูลข่าวสารทางราชการ          
2. การขอรับเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ 

           3. การยื่นเรื่องร้องทุกข์/ร้องเรียน          
4. การขอรับเบี้ยยังชีพคนพิการ 

           5. การใช้ Internet ต าบล           
6. การขอรับเบี้ยยังชีพผู้ป่วยโรคเอดส์ 

           7. การขออนุญาตปลูกสร้างอาคาร          
8. การฉีดวัดซีนป้องกันโรคพิษสุนัขบ้า 

           9. การขอแบบบ้านเพ่ือประชาชน          
10. การฉีดพ่นสารเคมีเพ่ือป้องกันโรคไข้เลือดออก 

           11. การออกแบบอาคาร           
12. การขอจัดตั้งสถานจ าหน่ายอาหารและสะสมอาหาร 

           13. การช าระภาษีโรงเรือนและที่ดิน          
14. การขอประกอบกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ 

           15. การช าระภาษีป้าย           
16. การสมัครเข้าเรียนในศูนย์ศิลปวัฒนธรรม และภูมิปัญญาท้องถิ่น 

           17. การช าระภาษีบ ารุงท้องที่           
18. อ่ืน ๆ    

  ตอนที่ 3 แบบสอบถามความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการ 
1. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
2. ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ 

   3. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
 ตอนที่ 4 ท่านคิดว่า องค์การบริหารส่วนต าบลเหล่าต่างค า ควรปรับปรุงด้านใด 
   1. ด้านการให้บริการของเจ้าหน้าที่ในหน่วยงาน 
   2. ด้านข้อมูลข่าวสารที่ให้บริการแก่ประชาชน 

3. ด้านสถานที่ในการบริการข้อมูลข่าวสาร 
4. ด้านวิธีการเข้ามามีส่วนร่วมของประชาชนในการจัดท าแผนพัฒนา 
 
 



- 2 - 
 
 
 
5. ด้านบริการการรับช าระภาษี 
6. ด้านบริการการอนุญาตก่อสร้างอาคาร 
7. อ่ืน ๆ (ระบุ)   

โดยมีรายละเอียดผลการสรุปแบบส ารวจความพึงพอใจการให้บริการ  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ดังนี้ 
 
ตอนที ่1 ข้อมูลทั่วไปผู้ขอรับบริการ 
 
ตารางที่ 1 สรุปข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจจ าแนกตามเพศ 
 

ข้อมูลทั่วไป จ านวนผู้ตอบแบบส ารวจ 
(คน)   

คิดเป็นร้อยละ 

เพศ ชาย 18 42.9 
หญิง 16 47.1 

รวม 34 100.00 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

จากตารางที่ 1 จะพบว่าผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจจะเป็นเพศชาย จ านวน 18 คน คิดเป็นร้อย     
ละ 52.9 และเป็นเพศหญิง จ านวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 47.1 
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ตารางที่ 2 สรุปข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจจ าแนกตามอายุ 
 

ข้อมูลทั่วไป จ านวนผู้ตอบแบบส ารวจ 
(คน) 

คิดเป็นร้อยละ 

อายุ น้อยกว่า 20 ปี 2 5.9 
21 - 30 ปี 3 8.8 
31 - 50 ปี 16 47.1 
51 - 60 ปี 12 35.3 
มากกว่า 61 ปี 1 2.9 

รวม 34 100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

จากตารางท่ี 2 จะพบว่าผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจส่วนใหญ่จะอยู่ในช่วงอายุ 31 - 50 ป ี
จ านวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 47.1 รองลงมาคือช่วงอายุ 51 – 60 ปี จ านวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 
35.3 และช่วงอายุ 31 - 30 ปี จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 8.8 ตามล าดับ 
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ตารางที่ 3 สรุปขอ้มูลทั่วไปของผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจจ าแนกตามอาชีพ 

ข้อมูลทั่วไป จ านวนผู้ตอบแบบส ารวจ 
(คน) 

คิดเป็นร้อยละ 

อาชีพ  ข้าราชการ 2 5.88 
 พนักงานราชการ 1 2.94 
 เจ้าของกิจการ 12 35.30 
 พนักงานเอกชน   4 11.76 
 อ่ืนๆ 15 44.12 

รวม 34 100.00    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

จากตารางที่ 3 จะพบว่าผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจส่วนใหญ่จะมีอาชีพ อ่ืนๆ จ านวน 15 คน        
คิดเป็นร้อยละ 44.12 รองลงมาคือเจ้าของกิจการ จ านวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 35.30 และพนักงานเอกชน 
จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 11.76 ตามล าดับ 
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ตอนที่ 2 เรื่องที่ขอรับบริการ 
ตารางที่ 4 สรุปขอ้มูลเรื่องท่ีขอรับบริการ 

ข้อมูลทั่วไป จ านวนผู้ตอบแบบ
ส ารวจ (คน) 

คิดเป็นร้อย
ละ 

เรื่องท่ีขอรับบริการ การขอข้อมูลข่าวสารทางราชการ - - 
การขอรับเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ 3 8.82 
การยื่นเรื่องร้องทุกข์/ร้องเรียน - - 
การขอรับเบี้ยยังชีพคนพิการ - - 
การใช้ Internet ต าบล  - - 
การขอรับเบี้ยยังชีพผู้ป่วยโรค
เอดส์ 

- - 

การขออนุญาตปลูกสร้างอาคาร - - 
การฉีดวัดซีนป้องกันโรคพิษสุนัข
บ้า 

- - 

การขอแบบบ้านเพ่ือประชาชน
  

- - 

การฉีดพ่นสารเคมีเพ่ือป้องกันโรค
ไข้เลือดออก 

- - 

การออกแบบอาคาร  - - 
การขอจัดตั้งสถานจ าหน่าย
อาหารและสะสมอาหาร 

- - 

การช าระภาษีโรงเรือนและท่ีดิน - - 
การขอประกอบกิจการที่เป็น
อันตรายต่อสุขภาพ 

- - 

การช าระภาษีป้าย 9 26.48 
การสมัครเข้าเรียนในศูนย์
ศิลปวัฒนธรรม และภูมิปัญญา
ท้องถิ่น 

- - 

การช าระภาษีบ ารุงท้องที่         16 47.05 
อ่ืน ๆ   6 17.65 

รวม 34 100.00 
 
จากตารางที่ 4 จะพบว่าผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจส่วนใหญ่ เรื่องที่ขอรับบริการ ส่วนใหญ่เป็น     

การช าระภาษีบ ารุงท้องที่ จ านวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 47.05 รองลงมาคือ การช าระภาษีป้าย จ านวน 9 คน 
คิดเป็นร้อยละ 26.48 และอ่ืนๆ จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 17.65 ตามล าดับ 
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ตอนที่ 3 : แบบสอบถามความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการ   

ค่าคะแนนเฉลี่ย        ระดับความพึงพอใจ 
ค่าคะแนนเฉลี่ยระหว่าง 4.17 – 5.00      พึงพอใจมากที่สุด 
ค่าคะแนนเฉลี่ยระหว่าง 3.33 – 4.16      พึงพอใจมาก 
ค่าคะแนนเฉลี่ยระหว่าง 2.49 – 3.32     พึงพอใจปากลาง 
ค่าคะแนนเฉลี่ยระหว่าง 1.65 – 2.48     พึงพอใจน้อย 
ค่าคะแนนเฉลี่ยระหว่าง 0.00 – 1.64     ควรปรับปรุง 
      

ตารางที่ 5 สรุปความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
ประเด็นความพึงพอใจ พึงพอใจ

มากที่สุด 
(5) 

พึงพอใจ
มาก 
(4) 

พึงพอใจ
ปานกลาง 

(3) 

พึงพอใจ
น้อย 
(2) 

ควร
ปรับปรุง 

(1) 

( X ) S.D 

1. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
1. เจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพ อัธยาศัย

ดี แต่งกายสุภาพ การวางตัว 
เรียบร้อย 

10 9 10 5 - 8.5 2.4 

2. เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความ
เต็มใจ รวดเร็ว และเอาใจใส่ 

11 10 9 4 - 8.5 3.1 

3. เจ้าหน้าที่ให้ค าแนะน า ตอบข้อ
ซักถามได้อย่างชัดเจน ถูกต้อง 
น่าเชื่อ 

10 13 7 4 - 8.5 3.9 

4. เจ้าหน้าที่สามารถแก้ปัญหา 
อุปสรรค ที่ เ กิ ดขึ้ น ได้ อย่ า ง
เหมาะสม 

16 12 5 1 - 8.5 6.8 

                                               ค่าคะแนนรวม      8.5 4.0 
 

 จากตารางที่ 5 จะพบว่าผู้ตอบแบบส ารวจส่วนมากได้รับความพึงพอใจในภาพรวมของ ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ
อยู่ในเกณฑ์ พึงพอใจมากที่สุด ค่าคะแนนรวม 4.0 คิดเป็นร้อยละ 80.00  
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ตารางที่ 6 สรุปความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ 

ประเด็นความพึงพอใจ พึงพอใจ
มากที่สุด 

(5) 

พึงพอใจ
มาก 
(4) 

พึงพอใจ
ปานกลาง 

(3) 

พึงพอใจ
น้อย 
(2) 

ควร
ปรับปรุง 

(1) 

( X ) S.D 

2. ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ 
1. มีช่องทางการให้บริการที่หลาก 

หลาย 
10 11 8 5 - 8.50  2.6 

2. ขั้นตอนการให้บริการมีระบบ 
ไม่ยุ่งยาก ซับซ้อน มีความชัด 
เจน 

16 12 5 1 - 8.50  6.8 

3. ขั้นตอนการให้บริการแต่ละ
ขั้นตอนมีความสะดวก รวดเร็ว 

12 15 6 1 - 8.50  6.2 

4. มีผังล าดับขั้นตอนและระยะ 
เวลาการให้บริการอย่างชัดเจน 

10 11 9 4 - 8.50  3.1 

                                               ค่าคะแนนรวม       5.8 4.7 
จากตารางที่ 6 จะพบว่าผู้ตอบแบบส ารวจส่วนมากได้รับความพึงพอใจในภาพรวมของ ด้านกระบวนการขั้นตอน

การให้บริการ อยู่ในเกณฑ์ พึงพอใจมากที่สุด ค่าคะแนนรวม 4.7 คิดเป็นร้อยละ 90.00  
 
ตารางที่ 7 สรุปความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 

ประเด็นความพึงพอใจ พึงพอใจ
มากที่สุด 

(5) 

พึงพอใจ
มาก 
(4) 

พึงพอใจ
ปานกลาง 

(3) 

พึงพอใจ
น้อย 
(2) 

ควร
ปรับปรุง 

(1) 

( X ) S.D 

2. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
1. การจัดสิ่งอ านวยความสะดวก

ในสถานที่ให้บริการ เช่น ที่จอด
รถ น้ าดื่ม 

12 13 6 3 - 8.50  4.8 

2. มีเครื่องมือ/อุปกรณ์/ระบบใน
การบริการข้อมูลสารสนเทศ 

13 9 11 1 - 8.50  5.3 

3. มีการจัดผังการให้บริการและ
การใช้อาคารไว้อย่างชัดเจน
สะดวก เหมาะสม 

10 12 9 3 - 8.50  3.9 

4. อาคารสถานที่มีความสะอาด 
ปลอดภัย 

11 13 5 5 - 8.50  4.1 

  ค่าคะแนนรวม       8.5 4.5 
จากตารางที่ 7 จะพบว่าผู้ตอบแบบส ารวจส่วนมากได้รับความพึงพอใจในภาพรวมของ ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 

อยู่ในเกณฑ์ พึงพอใจมากที่สุด ค่าคะแนนรวม 4.5 คิดเป็นร้อยละ 94.00 
 


